

学习“千万工程”经验 全面推进乡村振兴

院士将乐送“宝” 赋能新质生产力发展

本报讯 4月10日,中国工程院院士、教授付贤智,中国工程院院士、研究员吕剑等一行深入将乐的福建方岩集团重钙产业园项目建设现场、福建乐钛科技有限公司、三明市缘福生物质科技有限公司调研指导,为公司发展和项目建设提供专业建议和战略规划,为产业科技创新和新质生产力发展注入新动能。

在现场察看和听取相关负责人有关产业发展现状、科研攻关、创新规划、发展方向等方面的介绍,院士们对企业未来科研重点和关键技术突破积极建言献策。“中国毛竹之乡”将乐县是我国南方集体林区重点县之一,毛竹资源丰富,产量高。缘福生物质科技公司以竹子为原料,围绕国家可持续发展战

略,重视科研创新,开发一系列产品,广泛应用多个领域,实现生物质资源的综合利用,其中“木质素高质利用制备分散剂关键技术及产业化”项目获评福建省科学技术成果转化一等奖,专家们表示赞赏,希望企业立足国家需求,以市场为导向,牢牢把握新质生产力新趋势,加强科研创新团队建设,争取通过项目申

报赢得国家在科研投入方面的大力支持,提高产学研对接水平和科研成果转化实效,致力于竹子的高值化运用,让创新起主导作用,凸出“绿色、科技、高成长、专精特新”的特色,做强国家高新技术企业和国家知识产权优势企业,在生物质领域作出更大贡献。

(郑祥渊)

我市5个农产品入选2024年第一批全国名特优新农产品名录

本报讯 日前,2024年第一批全国名特优新农产品名录公示,福建省共有12个农产品入选,其中三明市5个,分别为:三明蜜桔、建宁黄梨、建宁猕猴桃、溪源明笋、建宁荷花鱼。

全国名特优新农产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高并经农业农村部农产品质量

安全中心登录公告和核发证书的农产品。三明被誉为福建省的“菜篮子”,近年来依托农业农村特色资源,建立健全品牌农业工作机制,并以高质量发展“绿都明品”区域公用品牌建设为目标,充分发掘

地方特色优质农产品,积极申报全国名特优新农产品,截至目前全市有效名录产品已达26个,产品数量位居全省首位。

(全媒体记者 卢素平 通讯员 黄志坚)



永安小陶:农业春耕生产忙

连日来,在永安小陶镇的田间地头,村民忙着进行早稻插秧。小陶镇今年计划种植水稻4000余亩,通过大力推广机械化作业和水稻直播免插技术,大大提高了农业生产效率。

(黄光棉 陈莉莉 邓文财 摄影报道)

广安门医院专家 在我市开展专题讲座

本报讯 4月12日,中国中医科学院广安门医院专家为我市百余名医务工作者带来了一场名老中医经验传承专题讲座,进一步加快提升我市中医药服务水平,深化我市与广安门医院的交流合作。

全国名中医、广安门医院主任医师林兰,全国优秀、广安门医院心血管科主任李军先后作《糖尿病Ⅲ型辨证理论基础探讨及临床应用》《高血压病中医诊疗指南解读与诊疗体会》专题讲座,围绕疾病诊断、方案制订、典型案例等多角度进行精彩阐述及分享。

讲座中,既有专家们多年的实践经验体会,又有最新的医学发展理论成果展示,内容贴合实际、深入浅出,参会人员频频拍照记录重要知识点并做好笔记。大家纷纷表示,此次讲座针对性强、收获大,提供了更加丰富全面的理念支撑和行动指南,增强了工作开展的信心和动力,将把学习成果及时运用到今后的医疗服务与科室建设中,更好地满足三明人民群众“看好病”“看好中医”的需求。

(全媒体记者 梁梦婷 通讯员 徐倩倩)

“泰宁岩茶·茶香两岸”采茶节举办

本报讯 为进一步打响泰宁岩茶品牌,增强闽台茶文化交流,4月13日,第五届“泰宁岩茶·茶香两岸”采茶节在泰宁县海口乡举办。

本次活动由福建省台联、三明市农业农村局、三明市台联、泰宁县人民政府主办,旨在通过打造泰宁特色采茶活动文化项目,拉动泰宁茶叶产业影响力,强化两岸茶文化交流,打造闽台茶旅融合示范基地。

活动现场,文艺演出、茶艺展示、祭茶仪式、线下采茶、试茶活动等环节精彩纷呈,这场“茶”趣横生的交流盛宴,充分展示了泰宁岩茶

的文化内涵和悠悠茶韵。近年来,泰宁县以茶旅融合升级发展为抓手,先后实施了“茶香金湖”、省级农民创业示范基地茶产业集中区和农业部武夷岩茶优势特色产业集群县项目,泰宁岩茶产业得到快速发展,形成了集采茶、制茶、品茶、购茶、茶艺等体验互动性为一体的茶园生态观光游产品,已成为福建的新兴岩茶产业县,持续打响泰宁岩茶品牌。

目前,泰宁全县现有茶园面积3万亩,产量1380吨,年产值达1.6亿元。(泰宁记者站 陈曦 通讯员 叶灵)

市农业农村局举办 全市农经重点业务培训班

本报讯 为提升全市农经工作人员综合履职能力,更好地服务于当前农业农村政策与改革、农村合作经济指导工作,4月8日至11日,市农业农村局分2期举办了全市农经重点业务培训班,各县(市、区)经管站负责人、乡镇(街道)农经业务骨干共计150多人参加了培训。

此次培训注重政策理论与业务知识相结合,围绕新型农业经营主体提质增效、农业生产社会化服务高质量发展、农村集体资产资源流

转交易、农村宅基地管理职责及实务、农村集体经济组织新旧会计制度衔接有关问题、农村集体三资规范管理和“保持农村改革领先”涉及的产改、土改、宅改等重点业务内容进行授课,内容丰富详实,题材与时俱进,具有非常强的针对性和实用性,为加强人才队伍建设,促进我市农村产业振兴和集体经济发展注入了新活力。

(全媒体记者 卢素平 通讯员 林英)

大田“第二集美学村”获评 第二批福建省华侨文化交流基地

本报讯 3月25日,福建省侨联确定3家单位为第二批“福建省华侨文化交流基地”,大田“第二集美学村”入选。

位于大田县均溪镇玉田村的大田“第二集美学村”,旧址总面积3217.5亩,现留存校舍28座,是1938年5月厦门沦陷后,集美水产航海、商业、农林等3所职校辗转迁移至大田县留下的遗址。抗战8年间,集美职校师生在大田父老乡亲的帮助下发奋学习,几百名师生投笔从戎、浴血疆场,书写一段段可歌可泣的动人故事。大田“第二集美学村”也因此入选第三批国家级抗战纪念馆设施、遗址名录,成为省级爱国主义教育基地、传承红色基因教育、党史学习教育和社会科学教育基地。此次被确认为“福建省华侨文化交流基地”,为团结凝聚侨心侨力,弘扬中华文化、讲好中国故事、传播好中国声音,搭建了新的载体。

“福建省华侨文化交流基地”是福建省侨联对承载中华文化、富有福建侨乡特色、广大侨胞向往、社会广泛好评,旨在弘扬中华优秀传统文化、促进中外文化交流的各类文化场所等予以确认的展示窗口,是整合社会资源、推进优势互补、合力开展海内外文化交流活动的重要平台。去年8月,三明万寿岩等20家单位入选第一批“福建省华侨文化交流基地”名单。(大田记者站 林生钟 通讯员 黄宇婷)

我市召开商贸企业 培育发展工作联席会议

本报讯 4月11日,我市召开商贸企业培育发展工作联席会议,为落实三明市商贸企业培育发展工作机制,进一步加强我市商贸企业培育发展和纳统入库工作,推动商贸经济高质量发展。

会上,市商务局解读了《三明市人民政府办公室关于建立三明市商贸企业培育发展工作机制的通

知》《三明市促进商贸流通业加快发展若干措施》和《三明市促进电子商务产业加快发展若干措施》等政策文件,进一步明确了商贸企业培育发展目标、责任分工和保障措施,市直各有关部门进行了交流发言。

(全媒体记者 林馨怡 通讯员 张芮敏)

“双向发力”筑牢安全防线

本报讯 4月8日,市公路桥隧保障中心组织相关人员开展桥隧隐患排查培训会,在理论学习、实践操作上双向发力,提升安全意识,筑牢安全防线。

培训会上,大家深入学习了桥隧安全检查、桥梁病害、高空作业等

方面知识,并结合图片案例,以案促学,以学促干,切实提升了作业人员发现问题、解决问题的能力。与会人员还现场签订了桥隧检测安全生产目标责任书。

(全媒体记者 陈睿 通讯员 徐晓莹)

文明见行动 满意在三明

尤溪:「项目管家」解难题

本报讯 4月12日,在福建六融工业有限公司运动服装制造产业链项目现场,工人正忙着进行染整车间及污水处理池等基础设施建设。六融运动服装制造产业链项目是省重点项目,总投资35亿元,将打造为全国首家针织化纤服装一体化生产企业,项目达产后可实现年产值50亿元,带动6000人就业。

“在项目建设初期,县税务局积极在政策落实上想办法、求实效,多次针对招工难、成本高等现状,为公司讲解了招聘重点群体就业等税收优惠政策,进行线上社保费申报缴纳辅导等。”六融公司财务总监王树荣说,目前,项目一期固定资产投资5.5亿元,预计今年第四季度建成投产。

为助力县内重点项目建设稳步实施,尤溪县税务局“项目管家”服务团队充分利用“征纳互动”平台,深入企业开展一对一精准化宣传辅导,找准制约企业高质量发展的堵点痛点难点,根据企业诉求,为企业辅导研发费用加计扣除等政策,量身定制税收政策清单和指南,对重点项目提供全生命周期的个性化、便捷化税费服务,护航企业走稳走好创新之路,为地方培育新质生产力增添动力。

(尤溪记者站 肖丹 通讯员 杨艾)



沙县:“党建+慈善”凝聚文明力量

3月28日,沙县县委宣传部机关党委组织20多名党员,来到沙县小吃城三期的“慈善厨房”开展洗菜、切菜、分餐、打扫卫生等志愿服务活动。“慈善厨房”主要为特困、孤寡、失独、空巢、残疾和高龄6

美国难老人赠送午餐、晚餐。今年以来,沙县开展“党建+慈善”等志愿服务活动,凝聚“众人拾柴火焰高”的强大文明力量。

(俞和江 摄)